

冷暖人問華岡大處有溫情 步芳草到



【本報特稿】人間處處有溫情，同學溫情尤屬貴。熱心服務，心地善良的陳秀娟（見圖）日前由於她的義舉幫助一位家境清寒的僑生，解決了那位僑生三餐難繼的生活負擔。

那天，僑生輔導中心的楊主任，詢問國貿一張新昭同學的註冊費及生活情形時，想不到却引起張同學的滿面淚水：「註冊費是借來的，我和弟弟的生活費僅靠那微薄的工讀金來維持，每日三餐總是朝夕難繼，甚至飢腸轆轆也耐著。此外，每月還須付六百元的房租費……」

這時，一位秀髮披肩，面貌清麗的韓國僑生陳秀娟在旁聽到，惻隱之心油然而生，立即伸出同情之手，表示願意負擔張同學每月的伙食費。由於她自己也是僑生，深知離家背井更需要人情溫暖，她說在她的能力之內將盡可能的幫助張同學。

張新昭是馬來西亞僑生，與現就讀於建國中學高二弟的弟相偕來臺求學，父母在僑居地，父患心臟病，母患風濕病，由他哥哥照顧中。家境清苦，生活難度，現在她於稅捐處抄寫一張公文二毛錢的工度日。

陳秀娟盼望她的舉動能因此收拋磚引玉之效，有更多的同學能幫助這位清苦的張新昭同學。（本報記者田南萍）

陳秀娟熱忱相助 張新昭雪中送炭

華岡建築

民國六十年三月五日建築學系餐敘致辭

張其昀

對於本校建築系的成就，是沒有話說的。這是一個教學訓練最認真，學生成績最優秀的一個學系，也是青年學子所最嚮往的一個學系。事實俱在，不待本人多說。本人相信，在若干年以後，編纂中華民國百科全書的學人，會添加「華岡建築」的一條，內容大致如此。

「華岡建築」是中國文化學院建築學系主任盧毓駿教授所領導的學風。他對建築和都市設計的新風格，乃是中國文藝復興一個主要代表者，那就是中國和西方、科學和藝術、博古和創新的綜合。這些新建築都是莊嚴燦爛，優美和諧，象徵著中華民族的生命力，令人見之有肅然起敬、穆然神往之感。這一新的學派，由其弟子們漸漸傳到國內外，使中國文化的精神隨之而揚播于世界。

明年是本校十周年紀念，我們希望大家加倍努力，把盧先生所設計的十大建築，底於完成，那便是

- (1) 大成館……本校行政中心。
- (2) 大仁館……文、法、商諸學科。
- (3) 大義館……一至五層、理、工諸學科，第六層博物館，第七層中華學術院。
- (4) 大知館……即中正圖書館，第五層為校史館兼講演廳。
- (5) 大勇館……即體育館，內設現代化的舞台，兼供歌劇院與音樂廳之用。
- (6) 大聖館……農科，在紫陽山碧園農場，仿孔廟建築式。
- (7) 大夏館……在臺北市區吉林路，即本校城區部。
- (8) 大孝館……女生宿舍。（原名大菁館）
- (9) 大倫館……男生宿舍。

(10) 大慶館……即中山塔，亦名華僑塔與合作塔，此為本校學生康樂與訓育中心，亦為一觀光中心。為要完成上述十館偉大的理想，本人提出下列各項建議。

(1) 在華岡博物館內，闢「華岡建築」一區，把整個華岡學園的佈置，用地圖和模型表示之，此為華岡大學城的核心。其中每一座建築物又都要有模型，供中外遊客的參觀，並用彩色幻燈片，來互相印證，顯示華岡建築的實況。

(2) 充實建築研究所 以本校博士班碩士班及大學部已畢業及在校優秀同學為中堅，聯繫國內外建築學的名師，在盧先生的領導之下，來建設一所可供高深研究的基地。本所應有堅強的師資陣容，完善的建築文庫，切合實用的專題研究，發刊「建築及都市設計」學報，募集獎學基金和獎金，參加國際間有關學術會議，期使華岡建築精益求精，發揚而光大之。

(3) 創立華岡建築合作社 此為華岡合作社總社所屬二十個部門之一，其地位異常重要，負責今後本校各大建築及華岡社區之策劃與完成。其方法為由本系及研究所畢業生，聯絡具有遠見之營造廠商，協助本系從事於研究訓練與實驗工作，如何提高建築水準，減輕建築成本，縮短建築時限，務期物美價廉，以適應新時代建築之迫切需要。當知互助即為自助，互利即為自利，希望能以本系八年來教學研究之信譽，博得建築界廣大之同情與合作，使國父實業計劃一書所指示建築業與其多種衛星工業的訓示，能一一見諸實現，而中國易經以義為利的古訓，和學以致用的理想，亦得充分實現！明年也正是本系創立十週年紀念，建築合作社的成立和發展，此正其時了！

來自心理輔導中心

的一封信

諸位同學：新學期了，你準備如何起步呢？對未來前途，你有長遠而正確的計劃嗎？你內心是否也常感到有好多衝突、矛盾、困擾的問題？你是否願意你的問題獲得解決？但在那裡？並且誰能幫助解決你的問題？也許過去你認為沒有人能夠了解你的問題，沒有人能夠幫助你，或找不到吐露心聲的地方和對象，因此，有了問題以後，也總是不得不把它壓抑在心裡，使你在心理和生理各方面受到傷損！現在不同了，本校已專為你設立了一個「心理輔導中心」，本中心依照你個人心理的需要，給你作個別的輔導，並有黨士豪老師隨時幫助你解決疑難。

此外，本中心備有各種心理測驗，包括智力、性向、人格、職業興趣、困擾問題。通過心理分析，你便會更了解自己，並學習如何克服困難，和預防未來問題的發生。

本中心地址，已由鐵成堂遷至大成館三樓人事室內。

心理輔導中心敬啟
三月十二日